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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ У ВОЄННИЙ ЧАС: ВИКЛИКИ ТА ЗНАЧЕННЯ 

 

Стельмашова П.І., курсантка, НУЦЗ України 

НК – Подлесна В.І., викладач, НУЦЗ України 

 

Цивільний захист у воєнний час є однією з найважливіших складових систем 

національної безпеки України. Його головним завданням є захист життя, здоров’я та 

майна цивільного населення в умовах збройної агресії, а також мінімізація наслідків 

надзвичайних ситуацій воєнного характеру. Відповідно до Кодексу цивільного захисту 

України, держава зобов’язана забезпечувати комплекс організаційних, інженерних, 

інформаційних та рятувальних заходів, спрямованих на безпеку громадян. 

Запровадження воєнного стану супроводжується значним зростанням рівня 

небезпеки для цивільного населення. Ракетні та артилерійські обстріли, авіаудари, 

руйнування житлових будинків, об’єктів енергетичної та транспортної інфраструктури 

призводять до виникнення численних надзвичайних ситуацій. У таких умовах система 

цивільного захисту змушена працювати в режимі постійного навантаження та 

швидкого реагування. 

Одним із ключових викликів цивільного захисту у воєнний час є своєчасне 

інформування та оповіщення населення про загрозу. Система оповіщення повинна 

забезпечувати швидке доведення сигналів тривоги до громадян, що дає змогу вчасно 

перейти до укриттів і зменшити ризик людських втрат. Ефективність цієї системи 

безпосередньо впливає на рівень безпеки населення. 

Важливе місце в організації цивільного захисту займає забезпечення населення 

захисними спорудами. Укриття, сховища та найпростіші захисні споруди відіграють 

вирішальну роль під час повітряних тривог і масованих обстрілів. Належний стан таких 

споруд та поінформованість громадян щодо їхнього розташування є необхідною 

умовою ефективного захисту в умовах війни. 

Центральну роль у реалізації заходів цивільного захисту відіграє Державна 

служба України з надзвичайних ситуацій. ДСНС здійснює аварійно-рятувальні роботи, 

ліквідацію наслідків бойових дій, гасіння пожеж, пошук і деблокування постраждалих 

з-під завалів, а також надання першої домедичної допомоги населенню. 

Цивільний захист у воєнний час має також важливе соціальне та моральне 

значення. Він сприяє формуванню в суспільстві взаємодопомоги, солідарності та 

готовності до спільного подолання наслідків війни. Злагоджена робота державних 

органів і свідоме ставлення громадян до виконання вимог цивільного захисту є 

запорукою збереження життя та стабільності держави. 

Отже, цивільний захист у воєнний час є необхідним і життєво важливим 

елементом функціонування держави. Його ефективність залежить від законодавчого 

забезпечення, професійної діяльності рятувальних служб та рівня підготовки населення 

до дій в умовах надзвичайних ситуацій. 
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